

# СКОРО ГАСТРОЛИ

## К ПРИЕЗДУ В СУХУМИ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА КРАСНОЗНАМЕННОГО ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

В помещении Летнего театра Абгосфилармонии в Сухуми с 3 апреля начинается гастроль драматический театр Краснознаменного Черноморского флота, являющийся одним из старейших военных театров страны.

Тринадцать девять лет назад в Краснознаменном Черноморском флоте в Севастополе была создана не совсем обычная «часть» — драматический театр. Молодой коллектив горячо принялся за работу и очень скоро завоевал широкую популярность у военных моряков и трудящихся Севастополя.

За время своего существования театр создал более 250 спектаклей, среди которых — «Оптимистическая трагедия» и «Первая конная» Вс. Вишневского, «Гибель эскадры» В. Копнейчука, «Год девятнадцатый» И. Прута, «Разлом» Б. Лавренива, «Бронепоезд 14-69» В. Иванова и многие другие.

В годы Великой Отечественной войны коллектив театра работал в тяжелых фронтовых условиях; сценическими площадками были палубы боевых кораблей и блиндажи. Своим страстным искусством артисты театра вдохновляли советских воинов на ратные подвиги во славу Родины.

С последними боевыми кораблями театр покинул Севастополь и продолжал свою работу, выступая перед советскими воинами, действовавшими на Кавказе. В 1942—1943 годах севастьяпольские артисты часто бывали в Сухуми — они ставили спектакли для воинов, находившихся на излечении в местных здравницах.

В послевоенные годы наша труппа продолжала работу по созданию высококачественных художественных произведений. Репертуар драматического театра не ограничивается исключительно военной тематикой. Нередко обращаемся мы и к «гражданским» темам. Лучшие пьесы современной отечественной драматургии, русской и зарубежной классики постоянно идут на нашей сцене.

В Сухуми севастьяпольская труппа прибывает в полном составе. Жители Абхазии встретятся сопытными мастерами сцены, многие из которых удостоены почетных званий. Нынешние гастроль исполнены особой ответственности — ведь мы будем выступать в Сухуми в дни исторического события в жизни нашей партии и страны — работы XXIV съезда КПСС.

Для гастролей в Сухуми отобраны лучшие спектакли, наиболее полно показывающие творческие возможности коллектива и его репертуарное направление.

Нам хочется, прежде всего, познакомить зрителей с произведениями нашей военной тематики. Вот почему мы открываем гастроль спектаклем по пьесе лауреата Государственной премии Б. Лавренива «За тех, кто в море!». В этом спектакле ведется серьезный разговор о моральном облике советского моряка, о славных морских традициях. Театр решает этот спектакль как драматическую поэму большого эмоционального накала.

Несомненно, интерес зрителей вызовет спектакль по пьесе лауреата Ленинской премии Л. Леонова

«Золотая карета», в которой рассказывается о человеческом долге, об умении отказаться от «красивой» жизни в «золотой карете» ради того золота, которое заложено в душе.

С большим успехом на сцене флотского театра идут спектакли «Преступление продолжается» по пьесе Г. Малышева и «Слепой» — по пьесе Эйно Альта, в которых с большой эмоциональной силой раскрываются характерные черты капиталистического Запада. В этих спектаклях разоблачается пресловутый «американский образ жизни».

Театр решил взять для гастролей еще две музыкальные комедии, которые, уверен, с удовольствием посмотрят сухумские зрители: «Дамы и гусары» польского комедиографа Ал. Фредро и «Последний парад» А. Штейна, где высмеиваются мешанство и пошлость, ограниченность интересов и бюрократизм. Для ребят будет показан приключенческий спектакль «Великий волшебник» по пьесе В. Губарева.

Мы надеемся, что новая встреча с трудящимися Сухуми будет взаимно интересной и что она еще больше укрепит традиционную дружбу моряков Краснознаменного Черноморского флота с трудящимися дважды орденской цетущей Абхазии.

В. АРКИН,  
начальник драматического театра Краснознаменного Черноморского флота, капитан II ранга.